



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZEKIEL-026

以西结书 28:18-31:9

查克 史密斯牧师主讲

题目：对西顿的审判

弟兄姐妹，平安，请翻开以西结书 28 章。

以西结书 28 章 18 节说：『你因罪孽众多，贸易不公，就褻渎你那里的圣所。故此，我使火从你中间发出，烧灭你，使你在所有观看的人眼前变为地上的炉灰』。

撒旦最终会被扔在烧着的火湖里。这里论到将来的情况。目前，撒旦有很大的自由，但这些自由不是毫无限度的。

当耶稣再来，在地上设立神国度时，撒旦就要被捆绑，被扔到 abusso 无底坑里。一千年后，牠再被释放出来一段短时间，去迷惑地上的人，引诱人们背叛主。接着，在撒旦作最后背叛时，牠就被扔进地狱里去，到那永远烧着的火湖里。那里就是神对牠施行终极审判的所在。

19 节：『各国民中，凡认识你的，都必为你惊奇。你令人惊恐，不再存留于世，直到永远。』

那时，撒旦不再有自由，什么都没有了。

接下来，是关于西顿的审判。神的预言从推罗，从推罗君王转而宣告对稍往北边沿岸的姐妹城--西顿的审判。

第 20 到 24 节：

[20] 耶和華的話臨到我說：

- [21] 「人子啊，你要向西顿预言攻击他，
[22] 说主耶和华如此说：西顿哪，我与你为敌，我必在你中间得荣耀。
我在你中间施行审判、显为圣的时候，人就知道我是耶和华。
[23] 我必使瘟疫进入西顿，使血流在他街上。被杀的必在其中仆倒，四
围有刀剑临到他，人就知道我是耶和华。」
[24] 「四围恨恶以色列家的人，必不再向他们作刺人的荆棘，伤人的蒺
藜，人就知道我是主耶和华。」

这里并没有讲到最终的毁灭或彻底毁灭，或绝不会重建。今天，西顿仍然屹立在古西顿城的位置上，还是一座城。

在第 25 节，神预言祂的百姓将再次在以色列聚集。

25 节：『主耶和华如此说：「我将分散在万民中的以色列家招聚回来，向他们在列邦人眼前显为圣的时候，」』

这事还没来到。在入侵的苏俄军队被毁灭时才发生。

第 25 和 26 节：

- [25] 他们就在我赐给我仆人雅各之地，仍然居住。
[26] 他们要在这地上安然居住。我向四围恨恶他们的众人施行审判以后，他们要盖造房屋，栽种葡萄园，安然居住，就知道我是耶和华他们的神。」

当然，这事会持续到国度时代。那时神将对列国的人施行最后审判，因为他们恶待犹太人。

好，我们进入以西结书 29 章。

第 1 节说：『第十年』，那就是主前 587 年。『十月十二日』。

临到以西结的这预言是关于当时埃及法老合弗拉。

第 2 和 3 节说：

- [2] 「人子啊，你要向埃及王法老预言攻击他和埃及全地，
[3] 说主耶和华如此说：埃及王法老啊，我与你这卧在自己河中的大鱼为敌。你曾说：这河是我的，是我为自己造的。

就是说，法老以伟大的尼罗河和它的支流为荣。

第 4 到 6 节：

- [4] 我耶和华必用钩子钩住你的腮颊，又使江河中的鱼贴住你的鳞甲；我必将你和所有贴住你鳞甲的鱼，从江河中拉上来，
- [5] 把你并江河中的鱼都抛在旷野；你必倒在田间，不被收殓，不被掩埋。我已将你给地上野兽、空中飞鸟作食物。
- [6] 「埃及一切的居民，因向以色列家成了芦苇的杖，就知道我是耶和华。

过去，以色列曾倚靠埃及的帮助。他们这么做是不对的。神要以色列民倚靠祂。事实上，希西家王曾经遭到亚述王西拿基立攻击。当时，拉伯沙基对犹太官员说：『看哪，你所倚靠的埃及是那压伤的苇杖，人若靠这杖，就必刺透他的手。』芦苇并非坚硬的植物。芦苇表面看来好像很强壮，但它完全是由纤维组成，脆弱不堪，没有支撑的力量。

以色列民倚靠埃及，就好像倚靠一根芦苇。埃及法老确实带着军队上来，使到尼布甲尼撒暂时撤走围攻耶路撒冷的军队，但是当法老回埃及之后，尼布甲尼撒再次上来围攻耶路撒冷，就把该城毁灭了。所以埃及并不能真正帮助犹太。神在此预言埃及，说她『向以色列家成了芦苇的杖』。

以西结书 29 章 7 到 9 节说：

- [7] 他们用手持住你，你就断折，伤了他们的肩；他们倚靠你，你就断折，闪了他们的腰。
- [8] 所以主耶和华如此说：我必使刀剑临到你，从你中间将人与牲畜剪除。
- [9] 埃及地必荒废凄凉，他们就知我是耶和华。「因为法老说：『这河是我的，是我所造的』，

这就好像尼布甲尼撒所说的一样：「这大巴比伦是我的，是我手所造的。」而天堂的守望者则说：「啊，我们要除去你骄傲自大的心。」尼布甲尼撒有一段时间疯癫了。我们查考但以理书会看到那段记载。非常精采的故事！

第 10 到 18 节：

- [10] 所以我必与你并你的江河为敌，使埃及地，从色弗尼塔直到古实境界，全然荒废凄凉。
- [11] 人的脚、兽的蹄都不经过，四十年之久并无人居住。
- [12] 我必使埃及地在荒凉的国中成为荒凉，使埃及城在荒废的城中变为荒废，共有四十年。我必将埃及人分散在列国，四散在列邦。」
- [13] 主耶和华如此说：「满了四十年，我必招聚分散在各国民中的埃及人。
- [14] 我必叫埃及被掳的人回来，使他们归回本地巴忒罗。在那里必成为低微的国，

- [15] 必为列国中最低微的，也不再自高于列国之上。我必减少他们，以致不再辖制列国。
- [16] 埃及必不再作以色列家所倚靠的；以色列家仰望埃及人的时候，便思念罪孽。他们就知道我是主耶和华。」
- [17] 二十七年正月初一日，耶和华的话临到我说：
- [18] 「人子啊，巴比伦王尼布甲尼撒使他的军兵大大效劳，攻打推罗，以致头都光秃，肩都磨破；然而他和他的军兵攻打推罗，并没有从那里得什么酬劳。」

有些圣经批评家说：「啊，这件事并没在法老合弗拉掌权时发生。尼布甲尼撒也没在他当政时征服埃及。」有意思的是，他们跳过了第 17 节的提示。以西结并没有说尼布甲尼撒打败法老，征服埃及，但这预言是在第二十七年临到以西结。前面那个预言是在第十年临到他。所以这一章圣经后面部分的事情发生在十七年后，就是在法老死后才发生的。

18 节：『人子啊，巴比伦王尼布甲尼撒使他的军兵大大效劳，攻打推罗，以致头都光秃，肩都磨破；然而他和他的军兵攻打推罗，并没有从那里得什么酬劳。』

神说：「你瞧！尼布甲尼撒是我的仆人。他毁灭了推罗却没有得到报酬。」因为在他进攻推罗的时候，城里已经没战利品可掠夺。所以神说：「尼布甲尼撒和他的军兵为我攻占推罗，但他们都没有得到酬劳。所以他们要下去攻打埃及，从埃及得到他们的酬劳，得到极多的财富。」因此，埃及的战利品就成了神给尼布甲尼撒和他军兵的报酬，因为在毁灭推罗的时候，他们什么酬劳也没得到。

我们继续看以西结书第 30 章。

第 1 和 2 节说：

- [1] 耶和华的话又临到我说：
- [2] 「人子啊，你要发预言说，主耶和华如此说：哀哉这日！你们应当哭号。」

以西结在到处苦号，说：『哀哉这日！』

3 和 4 节：

- [3] 因为耶和华的日子临近，就是密云之日，列国受罚之期。
- [4] 必有刀剑临到埃及；在埃及被杀之人仆倒的时候，古实人就有痛苦，人民必被掳掠，基址必被拆毁。」

接着，他预言下面这些民族要被灭绝。

第 5 到 10 节：

- [5] 古实人、弗人、路德人、杂族的人民，并古巴人，以及同盟之地的人都要与埃及人一同倒在刀下。」
- [6] 耶和华如此说：扶助埃及的也必倾倒。埃及因势力而有的骄傲必降低微；其中的人民，从色弗尼塔起必倒在刀下。这是主耶和华说的。
- [7] 埃及地在荒凉的国中必成为荒凉；埃及城在荒废的城中也变为荒废。
- [8] 我在埃及中使火着起；帮助埃及的，都被灭绝。那时，他们就知道我是耶和华。
- [9] 「到那日，必有使者坐船，从我面前出去，使安逸无虑的古实人惊惧；必有痛苦临到他们，好像埃及遭灾的日子一样。看哪，这事临近了！
- [10] 主耶和华如此说：我必藉巴比伦王尼布甲尼撒的手，除灭埃及众人。

曾几何时，埃及是一个很强盛的古国，但神说，埃及会倾倒，不再高升成为世界强权之一。此后，她仅仅是个地位低微的国家。当然，事实的确如此。埃及不再成为世上强大帝国，或举足轻重的重要国家。直到今天，埃及也仅仅是世上许多弱小国家之一而已。

接下来，神论说即将来到的审判。祂列举不同城市的名字。在以西结书 30 章 13 节主说：『我必毁灭偶像，从挪弗除灭神像挪弗就是孟菲斯古城；』

当然，如果你去孟菲斯古城，还能见到很多巨大的偶像。

13 节：『必不再有君王出自埃及地。』

『君王』就是指法老。

13 到 18 节：

- [13] 我要使埃及地的人惧怕。
- [14] 我必使巴忒罗荒凉，在琐安中使火着起，向挪施行审判 挪就是底比斯。
- [15] 我必将我的忿怒倒在埃及的保障上，就是训上，并要剪除挪的众人。
- [16] 我必在埃及中使火着起；训必大大痛苦；挪必被攻破；挪弗就是孟菲斯古城白日见仇敌。
- [17] 亚文和比伯实的少年人必倒在刀下；这些城的人必被掳掠。

[18] 我在答比匿折断埃及的诸轭，使他因势力而有的骄傲在其中止息。那时，日光必退去；至于这城，必有密云遮蔽，其中的女子必被掳掠。

你还记得吧？耶利米曾经在犹太人眼前拿几块大石头，藏在砌砖的灰泥中，说：「尼布甲尼撒要来在所藏的石头上安置他的宝座。」最近，考古学家们在答比匿的废墟中挖掘出宫殿的走廊。他们把石头搬开，在台阶底下发现了一些石块，而这些石头就是先知耶利米书当初埋藏的，藉此预言尼布甲尼撒要来攻打那个城市。尼布甲尼撒果真上来，在那些石头上安置他的宝座。耶利米说：「你们倚靠埃及来拯救你们！瞧！尼布甲尼撒就是要在这一安置他的宝座，埃及不会拯救你们的。」

而这些事并不是在法老合弗拉在位时发生，这段事迹乃是在后来发生。神把埃及交到尼布甲尼撒的手中作为酬劳。

20 节说：『十一年正月初七日』。

就是说，我们现在要回到正月，就是主前 586 年四月。这些预言的日期很重要，你要留意先知是在甚么时候发出这些特殊预言。这一年，耶路撒冷被尼布甲尼撒王所灭。

以西结书 30 章 20 到 26 节：

[20] 耶和華的話臨到我說：

[21] 「人子啊，我已打折埃及王法老的膀臂；沒有敷藥，也沒有用布纏好，使他有力持刀。

[22] 所以主耶和華如此說：看哪，我與埃及王法老為敵就是法老合弗拉，必將他有力的膀臂和已打折的膀臂全行打斷，使刀從他手中墜落。

[23] 我必將埃及人分散在列國，四散在列邦。

[24] 我必使巴比倫王的膀臂有力，將我的刀交在他手中；却要打斷法老的膀臂，他就在巴比倫王面前唉哼，如同受死傷的人一樣。

[25] 我必扶持巴比倫王的膀臂，法老的膀臂却要下垂；我將我的刀交在巴比倫王手中，他必舉刀攻擊埃及地，他們就知道我是耶和華。

[26] 我必將埃及人分散在列國，四散在列邦；他們就知道我是耶和華。」

神宣告對埃及的審判。在接下來的兩章裡面，神繼續講到對埃及的審判。然後，我們會讀到有關猶太人被擄以及從巴比倫回歸本地，同時也將看到一些很奇妙的預言，而這些預言就在今天的以色列地應驗了。

好，我們進入以西結書第 31 章。

以西结书 31 章一开始，先知针对法老作预言。在这个预言里，先知以西结用一个比喻来说描绘埃及法老。他把法老比喻为黎巴嫩的高大香柏树。过去，黎巴嫩以出产高大的香柏树出名。在此，先知用比喻作预言。

第 1 节说：『十一年三月初一日』。

这是在西底家王的十一年，或主前 586 年。

1 和 2 节：

[1] 耶和華的話臨到我說：

[2] 「人子啊，你要向埃及王法老和他的衆人說：在威勢上誰能與你相比呢？」

當然，埃及在古代是一個偉大且強盛的帝國，埃及是世界強大帝國之一，或說能左右世界局勢，或具有領導地位的帝國之一，又是不容忽視的一股勢力。『在威勢上誰能與你相比呢？』先知把埃及與亞述相提並論，亞述也是當時的強國之一。北國以色列就是被亞述人所滅。因此，埃及就像亞述一樣強大。

以西結書 31 章 3 和 4 節：

[3] 亞述王曾如利巴嫩中的香柏樹，枝條榮美，影密如林，極其高大，樹尖插入雲中。

[4] 眾水使他生長；深水使他長大。

這指的是尼羅河。

第 4 節：『所栽之地有江河圍流，汙出的水道延到田野諸樹。』

尼羅河三角洲水道縱橫交錯，流經一片肥沃的耕作地區。

第 6 節：『空中的飛鳥都在枝子上搭窩』。就是說，其他的國家、民族被埃及征服。

第 7 到 9 節：

[7] 樹大條長，成為榮美，因為根在眾水之旁。

[8] 神園中的香柏樹不能遮蔽他；松樹不及他的枝子；楓樹不及他的枝條；神園中的樹都沒有他榮美。

[9] 我使他的枝條蕃多，成為榮美，以致神伊甸園中的樹都嫉妒他。」

當然，這棵高大的香柏樹比喻埃及成爲一個強盛的國家，並惹來別國的妒嫉。好了，這次就講到這裡。

亲爱的查克老师，圣经怎样说到神对于财富的看法？新约与旧约的观点是否不同？

圣经教导我们，如果你的财富增加，可别把你的心放在钱财上。其实，神并不反对人拥有财富，亚伯拉罕就是个大财主。只是拥有钱财，以及被钱财所辖制，完全是两回事。只有你不被钱财所控制，拥有财富是绝没问题的。你一旦被财富所辖制，就是个可怜虫。